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DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
27 marca 2019 r.

Przeczytaj uwaznie instrukcje:
e arkusz liczy 4 strony i zawiera 20 zadan otwartych

e w kazdym zadaniu w miejsce wykropkowane nalezy wpisa¢ poprawny
wynik

e odpowiedzi wpisuj czarnym lub niebieskim dtugopisem badz piérem

e nie uzywaj korektora, jesli sie pomylisz, przekresl btedng odpowiedz i
wpisz obok poprawna

e czas trwania konkursu wynosi 90 minut.

1. W ciggu 2 lat wiek czterech os6b w pewnej rodzinie wzrést odpowiednio
0 4%, 5%, 10% i 20%. Z tego wynika, ze Sredni wiek tych czterech oséb

wzrést w tym czasieo ...... %

2. Suma dwoch liczb dodatnich jest czterokrotnie wieksza od ich réznicy, a
iloczyn tych liczb jest czterokrotnie wigkszy od ich ilorazu. Wobec tego

te liczby to ......... | lub ......... | S

3. Aby otrzymad liczbe réwna 2° nalezy do siebie dodaé (ile) .............
dwojek.



4. W pewnej chwili po godzinie 12:00 kat miedzy wskazowkami zegara:
minutowa i godzinowa byt réwny 9°. Z tego wynika, ze kat miedzy tymi

wskazoéwkami bedzie wynosit 20° po raz pierwszy po ......... minutach

5. Kwadrat o boku dtugosci 10cm po-
dzielono na pieg¢ czesci: mniejszy kwa-
drat i cztery przystajace prostokaty,
tak jak na rysunku obok. Kazda z
tych pieciu czesci ma taki sam obwdéd.
Z tego wynika, ze pole matego kwa-

dratu jest rowne .........

6. Z roztworu wodnego soli o stezeniu 2% odparowano 30 kg wody. Otrzy-
mano w ten sposéb roztwor o stezeniu 5%. Z tego wynika, ze masa soli

w poczatkowym roztworze wynosita ......... , a masa wody wynosita.

7. Ile r6znych rodzajow graniastostupow ma te wtasnosé, ze taczna ilosé

scian, wierzchotkéw i krawedzi jest mniejsza od 747  .........
Uwaga, przez roézne rodzaje graniastostupow bedziemy rozumieli gra-
niastostupy majace rézne ilosci krawedzi w podstawie.

8. Pawet policzyl, ze do ponumerowania wszystkich stron ksigzki zuzyto
390 cyfr. Zatem ta ksigzkama ......... stron, a w trakcie numerowania

stron cyfra 6 wystapita ......... razy.

9. Prostokat podzielono na
cztery mniejsze prostokaty. 3 4
Pola trzech sposrod tych

prostokatow sg rowne 3, 4
i 5. 7Z tego wynika, ze pole
czwartego prostokata jest




10.

11.

13.

14.

7, zapaltek utozono sie¢ ztozona z 29 szesciokatnych oczek w trzech rze-
dach tak jak na rysunku ponizej

7 tego wynika, ze ta sie¢ sktada siez .......... zapatek.

Bolek i Lolek przemierzaja pieszo trase ze Szczecina do Gryfina. Lolek
wykonuje w tym samym czasie o 10% wiecej krokéw niz Bolek, ale jego
kroki sa o 10% krétsze od krokéw Bolka. Z tego wynika, ze wolniej

idzie ......... i porusza si¢ on z predkoscig o ......... % mniejszg od
predkosci drugiego chtopca.

12. 7 27 szeSciandéw o krawedzi dlugosci

2cm zbudowano duzy szeScian. Na-
stepnie usunieto pewng liczbe matych
szeScianow, tak, ze powstaty trzy tu-

nele, z ktorych kazdy taczyt czarne
srodki réwnolegtych scian.
Z tego wynika, ze pole catkowite uzy-

skanej bryty jest réwne ......... , a

jej objetosé jest rowna .........

Po wykonaniu mnozenia 1-2-3-4-5-6-...-130 otrzymamy liczbe w
zapisie ktérej na koncu jest/sa ......... zer [ zera.
Na zewnatrz trzech bokow tréjka-

ta prostokatnego réwnoramiennego
o przyprostokatnych dlugosci 6 cm
zbudowano kwadraty. Srodki tych
kwadratow potaczono odcinkami. Z
tego wynika, ze pole otrzymanego

trojkata wynosi ......... . e




15.

16.

17.

18.

19.

20.

7 przystani A w kierunku przystani B wyplynal statek, ktéry poruszal
sie z predkoscia 10 km /h. Cztery godziny pézniej z tej samej przystani i
w tym samym kierunku wyptynat drugi statek poruszajacy sie z predko-
Scig 12km/h. Oba statki dotarty jednoczesnie do przystani B. Wynika

stad, ze odlegtos¢ pomiedzy przystaniami Ai B wynosi .......... km.

Suma dwoch utamkow wynosi 0" Ich liczniki maja si¢ do siebie jak

2 : 3, a mianowniki jak 3 : 4. Z tego wynika, ze te utamki to ..........

W trapezie réwnoramiennym przekatna dzieli kat ostry na potowy. Dtuz-
sza podstawa trapezu ma dlugo$é¢ 11cm, a obwdd trapezu jest rowny

26 cm. Wynika z tego, ze pole powierzchni trapezu jest rowne ...........

Na rysunku obok trzy odcinki prze-
cinaja sie w jednym punkcie, two-
rzac trzy trojkaty. Z tego wynika,
ze suma miar szesciu zaznaczonych

katow jest réwna ..........

Pociag o dtugosci 50 metréw przejezdza przez tunel z predkoscia 30 km /h.
Zmierzono czas takiego przejazdu. Od momentu w ktérym lokomotywa
wjechata do tunelu, do momentu, w ktérym ostatni wagon opuscit tu-
nel uptyneta 1 minuta. Z tego wynika, ze dlugos¢ tunelu jest réwna

.......... metrow.

Wanne mozna napetni¢ woda za pomocg dwoch krandow. Otwierajac
tylko pierwszy kran napelnimy wanne w czasie 20 minut, a otwierajac
tylko drugi — w ciggu 30 minut. Zatem, gdy woda leci z obu kranéw, to

na napetnienie wanny potrzeba .......... minut /minuty.



